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Spejder er ikke noget man går til 
– det er noget man er 

Spejderarbejdets styrke er den mangfol-
dighed af emner, som det rummer, i mod-
sætning til f. eks. idræt, hvor det meste af 
tiden bruges til én enkelt sportsgren.

Hertil kommer, at der i spejderarbejdet 
ikke er en elite eller et førstehold, som pr. 
definition kun rummer et fåtal. I spej-
derarbejdet er indbygget holdninger som 
ærlighed, hjælpsomhed, hensyntagen, 
udholdenhed og villighed. Vi håber, at 
disse holdninger gennem spejderarbejdet 
bliver en del af den enkeltes bevidsthed og 
dermed bliver de værdier, som livet bygges 
på – også når man ikke er i uniform.

Internationalt
Vi er medlem af World Federation of In-
dependent Scouts - WFIS. Dette er en 
organisation der omfatter spejderkorps i 
hele verden. 

I WFIS Europa har der i 2002 været af-
holdt Jamboree i Danmark, og i 2006 var 
der en stor international lejr i Schweiz. 

Turneringer
Hvert år holder vi turneringer for ulve, sti-
findere, spejdere og pionerer/rovere. 
Alle landets grupper mødes på denne 
måde 3 gange om året. 

Forældrene
Forældrene har i De Gule Spejdere stor 
indflydelse på arbejdet i gruppen. Der 
vælges hvert år forældre til vores gruppe-
styrelse, som via gruppestyrelsesmøderne 
hvert kvartal, er med til at udstikke 
retningslinierne for gruppens arbejde. 
Forældrene har flertal i gruppestyrelsen.

Vi lægger også stor vægt på den tætte 
dialog med forældrene, ligesom det er 
vigtigt, at forældrene støtter børnene i 
deres spejderarbejde.

Pionerer og rovere
Udover de nævnte aldersgrene, er der 
også Pionerer for de 18 – 21 årige og 
Rovere for dem over 21 år. 

Pionererne er inddelt i sjak og styrer 
selvstændigt deres arbejde. De har ikke 
nogen fast mødedag men aftaler løbende 
hvornår de mødes.

Pionererne har hvert år mulighed for at 
deltage i De Gule Spejderes pionerturne-
ring.

Roverne mødes typisk én gang om måne-
den. De fleste rovere er ”gamle” spejdere 
som hjælper til hvor der er behov for 
hjælp.

Roverne har hvert år mulighed for at del-
tage i De Gule Spejderes roverturnering.
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De Gule Spejdere i Danmark

De Gule Spejdere er et upolitisk og 
ikke-religiøst spejderkorps, som har 
til formål at udvikle børn og unge 
til vågne, selvstændige mennesker, 
der er villige til at påtage sig et 
medmenneskeligt ansvar i det danske 
samfund og ude i verden.

De Gule Spejdere dyrker det 
traditionelle spejderarbejde og 
lægger stor vægt på de grundlæggende 
idealer for spejderbevægelsen: 
Friluftsliv, kammeratskab, samarbejde 
og hjælpsomhed. 

Udover at bibringe børnene en lang 
række praktiske færdigheder skal 
spejderlivet hos De Gule Spejdere 
udvikle deres forståelse og ansvar for 
medmennesker, miljø og samfund. 

Det er ikke et mål i sig selv at alle 
teknisk skal være super-dygtige 

spejdere. Derimod er det et vigtigt 
mål at gruppen trives og fungerer, og 
at hver enkelt opøves i samarbejde 
og tolerance.

Spejderarbejdet er på alle alderstrin 
bygget op omkring grupper – bander, 
kobler, patruljer og sjak – hvor 
børnene trænes i at samarbejde og i 
at lede og blive ledet af hinanden. 

Denne vekselvirkning, hvor børnene 
over et længere tidsforløb skiftevis 
lærer at indpasse sig og tage 
lederansvar, er et godt fundament for 
senere at kunne indgå i et fællesskab, 
hvad enten det er i familielivet eller 
på en arbejdsplads. 

På de større alderstrin indgår 
konkurrence mellem grupperne 
som et væsentligt element. I denne 
sammenhæng fokuseres i høj grad 
på holdpræstationen og den enkeltes 
betydning for helheden.

© Gruppe Loke

Kontakt

Ulveunger 7-10 år; Annette Hansen, tlf. 46 56 53 01

Stifindere 10-12 år; Henrik Nielsen, tlf. 46 56 16 89

Spejdere 12-18 år; Jan Andersen, tlf. 46 56 35 24

Formand; Susanne Stigaard, tlf. 46 56 57 76



Giv dig selv nogle praktiske færdigheder, gode naturoplevelser og lær 
at skabe værdi for andre og dig selv igennem leg og øvelser i spejder-
arbejdet.

Gruppe Loke 
Jernalederen 40 A, Fløng

2640 Hedehusene

Bliv spejder i 
Gruppe Loke !

www.gulspejder.dk
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Ulv 7 – 10 år
Når du er fyldt 7 år, er du gammel nok til 
at blive optaget i ulveflokken, som er den 
yngste gren hos De Gule Spejdere.

Ulveungernes idégrundlag er Kiplings 
Junglebog og arbejdet tager udgangspunkt 
i Mowgli og hans oplevelser i junglen.

Som ulveunge får du et ulvenavn, og du 
kommer med i en ulvebande, sammen 
med nogle andre piger og drenge.

Vi mødes hver tirsdag aften i vores 
spejderhus, hvor vi leger, oplever naturen, 
tager duelighedstegn og sammen får vi 
lært de vigtigste ting man skal kunne som 
ulveunge.

Udover de ugentlige møder tager 
ulveungerne på forskellige ture i løbet 
af året, alene i flokken, sammen med de 
andre grene fra Gruppe Loke eller sammen 
med andre spejdergrupper.

Hvert år deltager ulveungerne sammen 
med deres ledere i De Gule Spejderes 
ulveturnering, vor vi møder ulveunger fra 
korpsets andre grupper. På ulveturneringen 
dyster vi i de færdigheder vi lærer som 
ulveunger, og vi lærer derved også andre 
ulveunger at kende.

Stifinder 10 – 12 år
Når du bliver 10 år, er du gammel nok til at 
blive optaget i stifinderstammen.

Stifindernes idégrundlag er baseret på de 
nordamerikanske indianere.

Stifinderstammen er opdelt i kobler med 
hver sin kobbelleder og kobbelassistent.

Vi mødes hver torsdag aften hvor vi lærer 
mange spændende ting om naturen, 
kompas, kortlæsning, førstehjælp, knob, 
lejrsport og lærer at lave mad over bål.

Desuden dyrker vi en lang række 
traditioner, og vi leger forskellige lege, 
laver bål og hygger os.

Udover de ugentlige møder tager 
stifinderne på forskellige ture i løbet af 
året, hvor vi bygger lejr, laver mad over bål 
og sover i tipier og telte. Turene er alene 
sammen med stammelederne, sammen 
med Gruppe Lokes øvrige grene eller 
sammen med andre spejdergrupper.

Hvert år deltager stifinderne sammen 
med deres ledere i De Gule Spejderes 
stifinderturnering, vor vi møder 
stifindere fra korpsets andre grupper. 
På stifinderturneringen dyster vi i de 
færdigheder vi lærer som stifindere, og 
vi lærer derved også andre stifindere at 
kende.
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Kom til åbent hus arrangement
d. 21. april kl. 13.00

Spejderhuset i Jernalderen 40A
Vi holder åbent hus for alle interesserede børn i alle aldre og forældre.

Der vil i løbet af eftermiddagen blive arrangeret spændende spejderakti-
viteter, hvor vi vil vise lidt af det frem vi arbejder med. Alle børnene vil 
blive budt med på et lille spejderløb på spejdergrunden hvor forskellige 
opgaver skal løses. I mens børnene løser opgaver vil lederne fortælle de 
fremmødte forældre om spejderarbejdet i Gruppe Loke.

Vi starter klokken 13.00 og slutter kl. 15.00

Dagen vil byde på:
-	 Bål i vores indianer tipi, hvor man kan møde indianere
-	 Båltændings konkurrence
-	 Sjove spejderlege
-	 Lille spejderløb med opgaver på spejdergrunden

Gruppe Loke er medlem af De Gule Spejdere i Danmark, som er et lille 
men velfungerende spejderkorps. De Gule Spejdere tæller ca. 800 med-
lemmer fordelt på 12 spejdergrupper rundt om i landet.

Gruppe Loke blev startet i 1982 og kan således i år fejre 25 års jubilæum. 
Vi holder til i vores spejderhus som ligger på Jernalderen 40A i Fløng. 
Huset købte vi i 1985 og har igennem årene forbedret indretningen så den 
passer til vores spejderarbejde. 

Gruppe Loke har i dag 4 grene; ulveunger, stifindere, spejdere og pionerer.

Ulveungerne mødes hver tirsdag klokken 18.30 – 20.00.
Stifinderne og spejderne mødes hver torsdag klokken 18.30 – 20.30.

Alle møderne afholdes i spejderhuset, nogle gange tager vi dog på tur i 
området, for at opleve naturen omkring os. Et yndet udflugtsmål er Hede-
land og dets rigdom på natur.

 
Se også www.gulspejder.dk
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Spejder 12 - 18 år
Når du fylder 12 år rykker du op til spej-
dertroppen. Spejdertroppen er inddelt i 
patruljer.

Omdrejningspunktet i spejdertroppen er 
patruljen. Patruljen arbejder på møderne 
selv-stændigt eller sammen med troppen. 
Patruljen er ledet af en patruljeleder og en 
patruljeassistent, der står for at planlægge 
patruljens møder indenfor de rammer, som 
er afstukket af tropsledelsen. Patruljelede-
ren og patruljeassistenten er på patrulje-
møderne ansvarlig for afviklingen af pa-
truljemødet og har dermed mulighed for, 
at udvikle deres eget spejderarbejde.

Gennem arbejdet i patruljen lærer spej-
derne vigtigheden af, at være sammen om 
at løse opgaverne. Patruljens medlemmer 

kender hinandens styrker, og ved hvem på 
patruljen der kan løse forskellige typer op-
gaver. Patruljen kan således i samlet flok 
løse de opgaver der bliver stillet.

Lejrlivet og glæden ved at færdes i og med 
naturen er vigtig for spejdertroppen.

Spejderne lærer også, at hjælpsomhed og 
at vise hensyn er vigtigt for den enkelte 
og for patruljen. Kammeratskabet er en af 
grundpillerne i godt spejderarbejde.

Spejderne holder møde hver torsdag og 
bruger spejderhuset som udgangspunkt. 
De fleste af møderne foregår året rundt 
udendørs.

Udover de ugentlige møder tager spejder-
ne også på ture i løbet af året. Enten som 
patruljeture, tropsture eller gruppeture 
sammen med de øvrige grene i Gruppe 
Loke. Spejderne deltager også i ture sam-
men med andre spejdergrupper.

Spejdertroppen deltager hvert år i De 
Gule Spejderes Landspatruljeturnering. På 
Landspatruljeturneringen dyster patrul-
jerne mod spejderpatruljer fra korpsets 
øvrige grupper. Der opbygges en lejrplads 
og dystes i spejderfærdigheder, så som 
lejrsport, madlavning, orienteringsløb, op-
gaveløsning og meget andet.


